

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历辛丑年十一月十八 2021年12月21日 星期二 总第7434期 今日8版 | 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



爱义乌 触屏版

《习近平在浙江》出版发行

新华社北京12月20日电 采访实录《习近平在浙江》一书近日由中共中央党校出版社出版,在全国发行。

习近平2002年10月任浙江省委副书记、代省长,2002年11月到2007年3月任浙江省委书记、省人大常委会主任。进入新世纪,浙江处在经济大发展、社会大转型的关键时期,习近平紧密结合浙江实际创造性贯彻落实党的理论和路线方针政策,在全面深入调研基础上提出并实施了作为浙江省域治理总方略的“八八战略”,对浙江发展作出了全面规划和顶层设计,为浙江转型发展和长远发展奠定了坚实基础,也成为习近平新时代中国特色社会主义思想形成的重要理论准备和实践准备。

习近平作为省委书记全面领导了浙江工作。采

访实录《习近平在浙江》一书,通过对当年浙江省委和省政府领导同志、省直部门和地市领导干部、基层干部和企业家、专家学者和记者等的访谈,对习近平领导浙江转变经济发展方式、提高对内对外开放水平、统筹城乡发展和区域发展、创建生态省、建设法治浙江和平安浙江、建设文化大省、推进民生实事、加强党的建设等方面的思想和实践做了具体呈现。

这部采访实录,不仅集中展现了习近平高超的思想理论水平和战略决策水平、突出的政治领导能力和组织协调能力,也充分展现了他真挚朴实的为民情怀和深入务实的工作作风,为领导干部在新时代新征程上深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想、胸怀“国之大者”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提高领导能力和领导水平提供了生动教材。

□ 全媒体记者 谭祉潇 傅柏琳 林晓燕 龚盈盈 李爽爽

我市举行第十五次党代会代表会前活动

本报讯 为切实增强党代表的履职意识,充分发挥党代表的参谋、决策、监督和桥梁作用,确保党代会顺利举行,昨日,我市举行第十五次党代会代表会前活动。活动分为10个代表团,围绕中国共产党义乌市第十五次代表大会工作报告(征求意见稿)和《中共义乌市委关于深入学习贯彻党的十九届六中全会精神 坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者“两个维护”示范引领者把“义乌发展经验”金名片擦得更亮的决议(征求意见稿)》开展讨论。

市四套班子领导分别参加分团活动,认真听取党代表的意见和建议。

在听取报告(征求意见稿)和《决议(征求意见稿)》起草情况汇报后,与会代表结合各自岗位、行业特点和实际情况,就民生改善、城市治理、生态建设等方面问题,提出了中肯的意见建议,为进一步完善报告(征求意见稿)集智纳慧。大家一致认为,报告主题鲜明、结构清晰,用数据和实绩全面总结了过去五年取得的重大成就,深度研判当前面临的新形势、新任务、新要求,为我市未来五年发展画下了蓝图。

市领导表示,各位代表从不同领域、不同角度、不同层面提出了意见和建议,充分体现了大家对推动义乌高质量发展的责任感和使命感。报告起草组要认真归纳总结大家的意见和建议,充分吸收借鉴,进一步转化到具体的决策中。

市领导强调,党代表是党员中的优秀分子、先进代表,使命光荣、责任重大。要特别讲政治,把十九届六中全会精神内化于心、外化于行、实干于效,做到头脑特别清醒、旗帜特别鲜明、立场特别坚定。要特别讲大局,用更高的站位、更深的思考、更实的举措,在大局中思考工作、谋划未来、落实举措。要特别讲担当,不断深入基层、深入一线,深入群众,提升履职能力,在疫情防控等工作上扛旗争先当先锋。要特别讲纪律,绷紧思想上的弦,进一步规范言行举止,严守组织纪律,传播正能量,弘扬主旋律。

会前活动中,代表们还观看了严肃换届纪律教育警示片,集中学习换届纪律要求及党代表履职要求等相关内容。党代表们纷纷表示,要以高度的责任感和使命感参会,努力把这次大会开成凝聚人心、鼓舞士气、团结奋进、共谋发展的大会。

义乌市人民政府获国家林业和草原局表扬

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 近日,国家林业和草原局发来一封表扬信,对义乌市人民政府在第14届中国义乌国际森林产品博览会筹办过程中作出的突出贡献,予以表扬。

信中指出,在第14届中国义乌国际森林产品博览会筹办过程中,义乌市人民政府高度重视,精心组织,采取有力措施,做了大量工作,为森博会的顺利圆满举办作出了突出贡献,特予以表扬。同时殷切希望义乌再接再厉,继续支持森博会等国家林业重点展会筹办工作,为加快推动林草产业高质量发展作出新贡献。

表扬信充分肯定了第14届森博会所取得的成效和重要意义。本届森博会是在建党百年华诞之际和“十四五”开局之年,成功举办的一次重要林业展会活动,充分展示了林业产业发展的丰硕成果和广阔前景,对促进林业产业发展、提升发展质量效益,助推生态文明建设、全面推进乡村振兴、推动共同富裕,具有十分重要的意义。

第14届森博会是疫情影响下成功举办的一次重要林业活动,为展示生态文明成果、传播绿色发展理念、推进“一带一路”建设、拓宽“两山”转换通道、助力共同富裕搭建了一个重要平台。

文明城市 共建共享

义乌严治秋冬季大气污染

10—11月,空气优良率达到100%

集思广益 共谋发展 市委召开座谈会征求党代会报告意见建议

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 中国共产党义乌市第十五次代表大会召开在即。昨日,市委书记王健主持召开多场座谈会,就党代会报告征求各方意见和建议,集思广益、共谋发展。

座谈会上,各民主党派主要负责人、工商联负责人和无党派人士代表,部分政协委员、人大代表、政协委员,规上工业企业、规下工业企业、小微企业、建筑企业、科技创新型企业、金融机构等代表,围绕报告展开热烈讨论。大家一致认为,市第十五次党代会报告(征求意见稿)主题鲜明、目标清晰、重点突

出,催人奋进,客观总结了义乌过去五年的工作,前瞻性、系统性描绘了今后五年的发展蓝图。

“要加快传统产业转型,注重设计和品牌”“要加快推进数字经济,推动政企合作,构建‘产业大脑+未来工厂’新业态”“要更加重视营商环境打造,加大小商品制造业和小微企业扶持力度”“要积极推进城乡融合发展,多形式加快农村有机更新,让农民早日住上新房”……座谈中,与会人员还着眼义乌未来发展大局,就深化数字化改革、推动产业发展、优化营商环境、推进乡村振兴、创新基层治理、促进文化发展、加强民生保障等方面提出中肯的

王健认真听取,并不时作出回应。他指出,起草好党代会报告,对指导和推动全市未来五年发展具有重要意义。大家立足各自岗位实际,提出了很好的意见建议,体现了对义乌发展高度的责任感和主人翁精神。王健要求起草组逐条认真研究,充分吸收与会人员提出的意见和建议,对一时无法吸纳入报告的建议也要认真研究,落实到工作实际中,真正让报告发挥出鼓舞人心、凝聚力量、激发干劲的作用。

王健强调,即将召开的市第十五次党代会,是肩负世界小商品之都建设进入新发展阶段、开启高质量发展新征程的一次大会,是全市人民政治生活中的一件大事,社会各界高度关注,人民群众充满期待。全市上下要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记对义乌的重要指示批示精神,坚持和深化“义乌发展经验”,心往一处想、劲往一处使,自觉站在全市发展大局的高度来考虑问题、谋划工作。要以改革应万变,全面深化改革,着力推进创新驱动,加强人才工作,协同发挥政府和市场“两只手”作用,全面加强党的建设,锻长板、补短板,巩固提升现有优势,推动义乌高质量发展。希望与会人员一如既往地支持市委市政府工作,多建良言,多献良策,为高质量高水平建成世界小商品之都贡献智慧和力量。

市领导董利明、虞秀军、贾文红分别参加会议。

从严从实 打好疫情防控战

重点项目疫情防控不留死角

12月18日下午,浙大国际医学院及基础配套设施工程(一期)一段生活区,省建工集团项目部防疫人员正在对生活区食堂等区域进行定时常态化喷雾消毒,做好重点项目各区域疫情防控。

一直以来,浙大国际医学院工程项目部坚持安全生产与疫情防控两手抓,持续做好疫情常态化措施,建立疫情防控专项方案与应急预案,查验24小时内核酸检测报告、食堂设置分餐制错峰制、严格进出人员的实名制管理、建立一人一档、每日两次体温监测等。

全媒体记者 吕斌 摄



江东街道成立两个高速路口疫情防控临时党支部

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 “不忘初心、牢记使命,以高度的使命感和责任感,不畏艰难、冲锋在前,筑牢保护人民群众生命健康的安全屏障。”为进一步发挥基层党组

织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,12月18日,江东街道成立义东高速口、徐村高速口两个疫情防控临时党支部,成立仪式上,党支部成员面对鲜红旗许下铮铮誓言。

据悉,临时党支部成员由交警、执法、

交通、街道办事处、民兵连、共建委等单位联合组成。目前,这两个防疫服务点每天要对1000多名司乘人员进行防疫检查。面对当前疫情严峻形势,临时党支部确保把党组织建立到疫情防控最前线,为精准管理和服务提供坚强组织保证。

一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜。简单的宣誓仪式结束后,临时党支部成员立即继续开展对过往车辆逐一登记、排查、测量体温,对体温异常的重点人群留观及转诊等工作,确保不漏一车一人,严防新疫情输入我市。

疫苗接种一线的健康“守护者”

——记市中医医院医共体北苑院区疾控站站长朱康

坚守在疫情防控一线

□ 全媒体记者 傅柏琳

“打完针请在这里休息30分钟再离开,今天不要洗澡,回去多喝水……”12月16日上午9点,在北苑方舱新冠疫苗接种点,作为疫苗接种医务人员,朱康为居民接种疫苗后,一遍遍温柔地叮嘱他们。伴随着她轻柔的声音,有关注意事项的内容在方舱中显得格外温馨。

朱康是市中医医院医共体北苑院区疾控站站长,她所在的院区承担着辖区30万人口的疾病预防与控制工作。今年上半年,面对辖区38万针次接种新冠疫苗的任务,朱康义不容辞、积极投身到方舱接种工作中;从白天到黑夜,从人员安排到疫苗接收;大到疫苗安全管理,小到接种操作流程,每

个环节她均严格把关,保障接种安全。

披星戴月接收疫苗

上半年新冠疫苗接种人群基数大,为了保障辖区内居民的接种需求,疫苗接种医务人员坚守岗位,与时间赛跑。午夜时分,当疫苗冷藏车抵达站点,朱康早已在院区门口准备接苗。深夜中,她的身影开启新冠疫苗接种点新一天的序幕。

“有时候接到通知,疫苗在凌晨两点左右到。不管时间多晚,保证第一时间接收疫苗。”朱康说,由于疫苗储存对温度要求极为严格,一定要抓紧时间将其存放在专门的冰箱内,以保证疫苗安全有效。遇到深夜收苗的情况,朱康索性不回家,直接睡在办公室。

面对工作,朱康毫无委屈与怨言;面

对家人,朱康心怀愧疚。为了做好疫苗接种工作,朱康果断舍弃“小家”,时常早出晚归,与家人聚少离多。临近孩子参加今年高考,她只能匆匆鼓励孩子:“妈妈时刻为你加油!”令朱康颇感欣慰的是,丈夫、孩子全力支持她的工作。“妈妈,疫苗接种是利国利民的事情,你安心工作,注意身体,我也会照顾好自己。”孩子发自内心的声音,更让她吃下“定心丸”。

认真严谨接种疫苗

受最近一波新冠肺炎疫情影响,疫苗接种人员增多。尽管如此,每一次为市民接种疫苗时都需要认真、严谨。高强度的工作之下,朱康依然沉着冷静,牢记新冠疫苗接种全流程操作,熟练地进行接种、讲解注意事项、提醒接种者到留观区观察等工作,整个过程一气呵成。

面对反复操作,这群“白衣天使”坚持做到每一套标准流程重复、重复、再重复,耐心、耐心、再耐心。据了解,新冠疫苗接种工作启动以来,朱康和同事们在

接种高峰期,为群众接种疫苗的时间从早上7点半持续至晚上8点。当天接种完成后,大家的工作并未结束,整理物资、核对信息、统计数据、打包医疗垃圾等,经过一系列清场工作后,他们才能拖着疲惫的身躯,伴随着月光回家休息,第二天又继续投入到新一轮的“战斗”之中。

每天一到单位,朱康就像陀螺似的转个不停。协调工作、登记信息、接种疫苗……她忙得常常连喝水的时间都没有。一天下来,朱康总会出现声音沙哑、腰酸背痛、手臂酸胀等情况。在守护大家的健康这道“大门”前,朱康始终觉得自己再辛苦也值得。

在领导眼中,朱康是负责的“朱站长”,工作高标准、严要求,保质保量完成各项任务;在同事眼中,她是亲切的“康姐”,是科室里的“主心骨”,协调工作关心同事,事事都能想在前面。正是在这种严谨、愉快的工作氛围中,这群“白衣天使”保持持续的工作动力,用心守护群众的健康。

文明城市 共建共享

义乌严治秋冬季大气污染

10—11月,空气优良率达到100%